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ACTA N°107 DE LA SESIÓN ORDINARIA 

DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE LITUECHE 

Miércoles 12 de junio de 2024. 

 

En la sala de sesiones de la Ilustre Municipalidad de Litueche, a doce días de mes de junio  
del  año dos mil veinticuatro , siendo las 09.00 horas, se da inicio a la sesión ordinaria N°107 del 
Honorable Concejo Municipal, transmitiéndose en vivo y en directo a través de la plataforma 
Facebook, red social de la I. Municipalidad de Litueche, preside El Sr. Alcalde   de  la comuna, 
Don Rene Acuña Echeverria y actúa como secretaria de actas Doña Laura Uribe Silva en 
calidad de secretaria municipal   y ministra de fe. 

 
CONCEJALES ASISTENTES: 
Señora    CLAUDIA DONOSO DONOSO 
Señora    FRESIA HERNANDEZ HERNANDEZ 
Señora    HILDA YAÑEZ LISBOA 
Señor      GABRIEL ECHEVERRIA RUBIO 
Señor      ROSENDO GALLEGUILLOS VALDENEGRO 
 

 
Con Asistencia de: Cristian de la Barrera Ro – Pro Manager Fundación Rompientes. 
   Josefa Salgado – Fundación Rompientes. 
   Rodrigo Palominos Vidal – Director de Control Interno. 
 

TABLA: 
 
 

1. Aprobación Acta sesión Ordinaria N°106 del 10 de junio de 2024 
2. Presentación Fundación Rompientes. 
3. Presentación 1° Informe Trimestral sobre el estado avance presupuestario de la I. 

Municipalidad de Litueche 2024. 
 
 

DESARROLLO: 
 

❖ Toma la palabra el Sr. Alcalde de la comuna, quien preside y en nombre de Dios abre la 
sesión. 
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El Sr. alcalde, pregunta si existen observaciones al acta. 
 
Concejala Hernández, observa página N°3 sobre informe de transparencia de la municipalidad, 
solicita que se agregue su intervención, ya que no se considera la intervención de ningún concejal 
sobre el tema. Pagina N°6, punto (5), señala que su intervención fue cortada, agrega que ella dijo 
que “si estaba de acuerdo con la instalación de luminarias, pero que se presentara un proyecto 
con los lugares donde serán instaladas, problemas de tipeo, faltas de ortografía. 
 
Concejal Echeverria, observa hora de inicio, 9:06 am, agregar los asistentes al concejo, tres 
funcionarios de transparencia (Rodrigo Ortiz, Constanza Rosales, Kevin González).; en el punto 
(2) agregar las intervenciones de los concejales; Pagina N°5, falta intervención de los concejales; 
agregar  pagina N°6 intervención de la concejala Hernández agregar que ella muestra el itimizado 
a la cámara con los montos que estaban tachados; Pagina N°7 dice poblando, debe decir 
poblado; puntos Varios concejala Hernández, fecha errónea de acta cuenta pública; intervención 
de la concejala Yáñez, solicita en que se utilizaron los recursos, Bernardo Cornejo esta con 
minúscula. Agregar intervenciones al final de concejo, donde el sr. Alcalde señala que se hacen 
llamados entre concejales para votar sobre diferentes materias. 
 
Concejala Yáñez, se suma a las observaciones de los concejales respecto de la falta de 
intervenciones de los concejales en punto (2), errores de tipeo. 
 
Concejal Galleguillos, no tiene observaciones. 
 
Concejala Donoso, las mismas observaciones de los concejales.  
 
Teniendo en cuenta las observaciones indicadas por parte de los concejales, el sr. alcalde llama 
a votación. 
 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Fresia Hernández Hernández Aprueba  

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba  

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba  

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba  

Claudia Donoso Donoso Aprueba  

Rene Acuña Echeverria Aprueba 

1. Aprobación Acta sesión Ordinaria N°106 del 10 de junio de 2024 

2. . 
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El sr. Alcalde sede la palabra a don Cristian de la Barra , miembro de Fundación Rompientes,  
quien expone lo siguiente: 
 

 
 

2. Presentación Fundación Rompientes. 

 

Por unanimidad  de los concejales presentes se aprueba el acta de sesión ordinaria 

N°106 del 10 de junio de 2024 de mayo  de 2024. 
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Terminada la presentación del Sr. De la Barra, el sr. Alcalde cede la palabra a los concejales para 
que se refieran a la exposición. 
 
 
 
 
 
 
 
El Sr. Alcalde cede la palabra al director de control Interno, Don Rodrigo Palominos, quien antes 
de iniciar con la presentación del informe, aclara algunos puntos que fueron tocados en sesión 
103 del 08 de mayo de 2024, cuando realizo la presentación del 4° informe año 2023. La razón 
de que este informe fuera presentado en esa fecha se debe a problemas que existieron en la 
unidad de finanzas producto de la licencia medica de la funcionaria encargada de contabilidad, 
los informes de cierre generados en el mes de marzo, cuando se reintegra esta funcionaria y los 
estados financiera fueron remitidos a la unidad de control el 24 de abril de 2024.  El sr. alcalde 
agrade por la información, señalando que se tomaran las medidas correspondientes. El control 
agrega que de acuerdo a la ley artículo 29° que rije la unidad de control, señala que se deben 
entregar informes trimestrales, pero no señala las fechas en que se deben entregar. Dicho esto, 
inicia su presentación: 

3. Presentación 1° Informe Trimestral sobre el estado avance presupuestario de 

la I. Municipalidad de Litueche 2024. 
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9. Varios 
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Terminada la presentación del área de gestión, el sr. Alcalde pregunta si existen 
comentarios respecto del informe , no habiendo consultas, el director de control continua con  el 
área de educación. 
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No habiendo consultas por parte de los concejales, el director de control continua con la 

presentación del área de salud. 
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No Habiendo consultas por parte de los concejales, el sr. Alcalde siendo las 09:50 am, el 
sr. Alcalde en nombre de Dios, cierra la Sesión. 

 

 

Laura Carolina Uribe Silva 

Secretaria Municipal  

Ministro de Fe  


